

周庭涉勾連外力被捕 據悉與黎智英案有關



▲周庭昨晚在大埔寓所被警方拘捕，雙手反鎖帶署調查

【大公報訊】記者郝壽報：國安法實施前夕聲稱「解散」的反中亂港組織「香港眾志」，其解散前擔任常委的周庭，昨晚約八時在位於大埔的寓所被捕。據周庭的Facebook透露，警方持法庭八月六日發出的搜查令，到她的寓所搜查，並以涉嫌違反國安法拘捕她。周庭昨晚約十時雙手反鎖手銬，被警方帶往大埔警署扣查。消息指，周庭亦涉嫌違反香港國安法之中的勾結外國勢力罪，據了解與黎智英一案有關。

按香港國安法第21條，任何人煽動他人分裂國家、破壞國家統一，包括將香港特區或中華人民共和國其他任何部分從中華人民共和國分離出去、非法改變香港特區或中華人民共和國其他任何部分的法律地位等，即屬犯罪，情節嚴重的處五年以上十年以下有期徒刑，情節較輕的處五年以下有期徒刑、拘役或者管制。

節較輕的處五年以下有期徒刑、拘役或者管制。

揚言「化整為零投入抗爭」

雖然「香港眾志」在國安法實施前夕聲稱「解散」、周庭等人聲稱「退出」，惟該反中亂港組織當時仍揚言「化整為零投入抗爭」。七月中上旬，周庭為多名參加所謂「反對派立法會初選」的反中亂港分子站台宣傳，其中包括多名後來被選舉主任裁定因不真誠擁護基本法、非確保效忠香港特區而提名無效(DQ)者，例如鼓吹「港獨」口號「光復香港時代革命」的袁嘉蔚、岑敖暉以及意圖繼續推動「香港眾志」綱領之一「民主自決」的「香港眾志」前秘書長黃之鋒。而「民主自決」正是非法改變香港特區法律地位的手段，違反國安法。

周庭在站台宣傳期間，曾特別提到她所支持的參選人「對國際戰線的分析力無出其右」。而選舉主任DQ黃之鋒時指出，「香港眾志」在聲稱「解散」前，多年來一直把「國際游說」作為推動「民主自決」的手段之一，黃之鋒參選時亦把「國際游說」、「國際戰線」作為政綱，故認為黃之鋒在「香港眾志」聲稱「解散」後，其實無意真正放棄「民主自決」。

八月六日，周庭在Facebook上載數篇她接受日本傳媒的報道，稱「感謝眾多日本傳媒昨日前來採訪，即使在國安法下，在港對外的游說戰線已被封殺，但國際社會對香港的關注不會就此停止。過去一年的抗爭運動，香港人的堅持，已大大地改變了世界格局，當然日本也不例外，感謝日本手足一直的支持！」

「攬炒團隊」兩員 涉勾外力及洗錢落網

眾籌1700萬播「獨」 法律界：明顯觸犯國安法

涉嫌負責網上「我要攬炒」團隊運作的「香港故事」成員李宇軒及前學民思潮成員李宗澤，昨日涉洗黑錢及勾結外國勢力被捕。大公報記者調查發現，「攬炒團隊」發起至少三次大型眾籌，涉及金額逾1700萬港元，眾籌所得金錢亦用作海外播「獨」。在香港國安法通過前，「攬炒團隊」在境外網站發起所謂「重光香港計劃」眾籌，至今仍在進行。有法律界人士認為，「我要攬炒」的行徑已明顯觸犯香港國安法，促當局嚴正執法。國安處亦須就其他在境外網站的眾籌作深入調查，以免有境外反華勢力透過這種途徑暗中輸送黑金給反中亂港分子。

國安執法

大公報記者 段遠峰

由煽暴平台連登會員「我要攬炒」發起的所謂「攬炒團隊」動作多多，去年暴亂期間，他們在本地及外地發起遊行及集會、在世界各地媒體刊登「港獨」口號的廣告等，當中更包括安排外國政要來港「觀察」選舉，以及一系列與外國議員會面及聯繫等。他們曾與大專學界國際事務代表團合作撰寫「制裁名單」，亦資助多個「港獨」組織發起遊行及集會，包括香港大專學界國際事務代表團和民間集會團隊等。另外，他們日前正式加入「對華政策跨國議會聯盟」中央秘書處，為世界各國壓制中國提供協助。

李宗澤曾任游蕙禎助理

「攬炒團隊」與「港獨」組織關係密切，其中，昨日被捕的李宗澤曾擔任「港獨」分子游蕙禎的議員助理，亦曾以實習生身份於公民黨郭家麒的議員辦事處工作。李宗澤在2013年涉衝擊前行政長官梁振英出席的預算案地區諮詢會，並因非法集結罪成，判社會服務令。他之後又在2016年11月硬闖立法會議事室。

據了解，李宗澤日前為英國獨立電視台ITV擔任特約記者，去年還曾以此身份多次在暴亂現場出現。李宗澤的Facebook亦顯示，他與現在正被通緝、英國駐香港總領事館前職員鄭文傑是朋友，二人曾一起外遊。在李宗澤被捕後，其Facebook即時關閉。

另一名被捕者李宇軒曾在「我要攬炒」團隊發起的記者會上以「香港故事」成員身份發言，聲稱香港人、被選出來的代議士及國際社會都可以和香港一起追求民主。他還

曾於去年區議會選舉期間邀請外國政治人物來港「視察」選舉情況。

綜合「我要攬炒」團隊網上的報告，「攬炒團隊」由成立至今共發起三次大型眾籌，包括已完成的「中英聯合聲明眾籌活動」及「全球登報制裁港共眾籌活動」，分別籌得約32萬英鎊及182萬美金，總數超過1700萬港元。他們在香港國安法實施前一個月在總部設在美國的網站gofundme發起「重光香港計劃」眾籌，目標金額為175萬美元(約1350萬港元)。「重光香港計劃」的簡介中揚言，「攬炒團隊」不會退縮，並會在美、英、歐、日、對華跨國議會聯盟(IPAC)等行動，強調會「鋪陳反擊」。

香港國安法現時已實施超過一個月，「攬炒團隊」的「重光香港計劃」項目仍在進行，目前已籌得目標金額的九成半，最大一筆捐款為13250美元(即約103350港元)，捐款者身份不明；其次為10000美元(即約78000港元)，捐款者身份同樣不明。另有逾30人捐逾2000美元金(即約15600港元)，大部分身份匿名。

大律師丁煌認為，從表面證據分析，「攬炒團隊」勾結外力的行徑已明顯觸犯香港國安法。他認為，警方近年多次以涉嫌洗黑錢或欺詐等罪名拘捕多人，當中提到多宗案件與支援暴徒有關的眾籌有關，故認為當局應對目前所有涉及攬炒派的眾籌作深入調查。丁煌同時指出，「攬炒團隊」的行徑明顯有所部署，與外國勢力一唱一和，質疑當中或涉及有人「教路」，呼籲有關當局亦循此方繼續深入調查。



「我要攬炒」及「香港故事」合作組織了一個所謂的獨立選舉監察小組，並安排外國政治人物來港「視察」區選，當時李宗澤及李宇軒同場出現

英國駐香港總領事館前職員鄭文傑(左二)是朋友，二人曾一起外遊



李宗澤



李宇軒

李宇軒曾在去年區議會選舉期間邀請外國政治人物來港「視察」



「攬炒團隊」在網上發布播「獨」文宣，即使在香港國安法通過後的八月一日，仍然宣揚「港獨」(黃圈示)

外力借「眾籌」輸入亂港黑金

【大公報訊】記者段遠峰報道：《大公報》曾揭發，多個反對派組織或人士自去年六月起多次透過外國眾籌網站收取資金，用於推動「港獨」及擾亂香港社會秩序的行動。近日又有參加反對派立法會「初選」的人在外國眾籌網站籌募參選費用。由於網站以匿名方式運作，境外反華勢力或藉此輸送「黑金」給亂港分子。

網站匿名運作難追查

《大公報》調查發現，由去年六月黑暴至今，反對派為籌集發起暴亂或任何政治行動時，均透過眾籌網站「GoGetFunding」(

gogetfunding.com)籌集資金，發起人包括已聲稱解散的香港眾志、香港大專學界國際事務代表團以及曾表明參加新界西立法會選舉、早前已經被DQ的前學民思潮發言人黃子悅等。

「GoGetFunding」網站總部位於英國倫敦，聲稱可為任何項目籌集資金。眾籌者只需要在網站上交代眾籌目標金額及目的便能開始發起眾籌，有意捐款者以PayPal形式付款，付款時可選擇對外公開或隱藏自己的身份及金額。眾籌網站將會按比例收取費用，作為營運平台和資金過戶的手續費。由於網站以匿名方式運作，外

界難以知悉相關全面及準確資料，加上眾籌不只限於香港本地，境外人士、組織均可捐贈，因此或成為境外反華勢力暗中輸送亂港分子「黑金」的途徑。

此外，由於眾籌網站不會公開捐款人士及捐款金額，本地執法機構或負責選舉的相關政治部門難以知悉或核證捐款細節，因此存在灰色地帶。

有學者指出，反對派自稱為「初選」設立募款網站，獲得境外資金捐助，有關行為涉嫌觸犯香港國安法第29條中有關接受外國或境外機構、組織、人員資助對香港特別行政區選舉進行操控的規定。

「攬炒團隊」資助英「香港小組」仇警調查

【大公報訊】記者龔學鳴報道：自稱為「攬炒團隊」的眾籌組織「Stand with Hong Kong」(譯作「與港同行」)一直暗中資助去年11月在英國倫敦成立的「英國跨黨派議會香港小組」(簡稱「香港小組」)。前刑事檢控專員江樂士曾在報刊撰文指出，截至去年11月5日，「攬炒團隊」已資助「香港小組」約36000英鎊，折合港幣達36萬元。「攬炒團隊」更與總部位於倫敦的反華組織「香港觀察」(Hong Kong Watch)關係密切，二者聯手以不同方式幕後操控「香港小組」展開所謂針對香港警隊的調查。



白宮顧問有限公司)由「攬炒團隊」資助。

承擔「監察員」訪港旅費

聲稱以促進香港民主、法治和人權為宗旨的「香港小組」，去年11月在倫敦成立。「香港小組」在英國議會登記成立時，報稱其秘書處是「白宮顧問有限公司(The Whitehouse Consultancy Ltd)」，並在申報聲明的結尾「實物收益」部分提到，「

英國議員利益登記冊中的相關資料顯示，議員希利(Bob Seely)去年八月為期三日的訪港費用，從機票、住宿、保安、旅費到膳食均由「攬炒團隊」支付，此後希利成為「香港小組」的副主席。去年11月23日至25日期間，以「區議會選舉監察員」的身份到港的英國議員奧爾頓(David Alton)(圖)，其旅費和住宿費也由「攬炒團隊」承擔，奧爾頓之後亦成為「香港小組」的副主席。

「攬炒團隊」和「香港觀察」也有着密切聯繫。「攬炒團隊」和「香港觀察」的公開聲明往往如出一轍，行文和用辭幾乎無特別差異。「香港觀察」的創辦人羅傑斯(Benedict Rogers)經常發表失實言論，多次抹黑香港、中傷香港警隊。

攬炒派狂開「Patreon」賬戶賺「課金」

【大公報訊】記者段遠峰報道：除了直接眾籌，攬炒派近期更紛紛到網上平台「Patreon」開設賬戶，聲稱只要願意「課金」，就能看到特別內容，藉此支持他們的工作云云。

大公報記者發現，所謂提供特別內容只是幌子，攬炒派透過「Patreon」得到資助，並不會公開所獲「課金」的人數，更無需就此方式賺取的收入繳交稅項。經常自稱有人跟蹤的前香港眾志秘書長黃之鋒曾多次表示自己有

可能「被失蹤」，故呼籲支持者在「Patreon」「課金」，讓他可以聘請司機和保鏢，並讓自己及團隊能「維持生計」。黃之鋒的三級「課金」方案由10元美金一個月到最高為150元美金一個月，內容聲稱是「深入分析香港民主運動局勢及出路」。

違法「佔中」發起人戴耀廷因「佔中」案被判囚16個月而被港大辭退教席後，亦高調宣布開設「Patreon」賬戶，揚言「為香港法治的重生而繼續抗爭」。戴耀廷開

設的三級「課金」方案是，入門為10元美金一個月，最高為50元美金一個月。

此外，日前與男網友在酒店拍攝SM短片而被以破壞公眾體統罪名被捕、公民黨深水埗區議員劉家衡未婚妻潘書韻(網名「滅時潘」)，亦是透過「Patreon」販賣色情照片吸金。她的好朋友黃于喬亦以同樣手法賺「課金」，曾有人在煽暴平台「連登」爆料說，黃于喬透過「Patreon」販賣色情照片成功置業。